e

MdNTI-\\IIMO INSTRUKCIJA

rUULKI

Building your tomorrow.



ru U(I(I Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

1 - Sieninés kopécios
2 - Stogo kopécios

3 - Sniego uztvaros
4 - Stogo tilteliai

=S
|

e —

« Turinys
Sieniniy kopé¢iy montavimas . .................. 3
Sieniniy gaisriniy kopég¢iy montavimas ............ 6
Avariniy kopéciy montavimas ................... 9
Stogo kopéciy montavimas .. .................. 10
SniegouzZtvaros . . ... ... 13
Stogo tilteliai .......... ... ... ... L 17
Stogo tiltelio turékly montavimas . . .............. 23
Apsauginés stogo tvorelés montavimas .......... 24
Stogo priedy priezilra .............. ... 27



rU U(I(I Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

Sieniniy kopé€iy montavimas
® Sieniniy kopéciy tvirtinimo detaliy komplektas
Sieniniy kopéciy  Papildomos  Kopéciy virsutinio

tvirtinimo detaliy sieninés kojelés  lanko ir stogo
komplektas RSLFS 1000 tiltelio jungtys

RSLFS

Sieniné kojelé 1.0 milgio 4 2 -
Virsutinis lankas (turéklas) 2 - -
R Kojeliy tvirtinimo sankaba 4 2 -
° Pakaba 2 - -
U formos kabé 2 - -
L formos kabé 2 - -
VirSutinio lanko sujungimo - - 1

su tilteliu detalé
LVI-sraigtas 7x50 mm 2 - -
Varztas M8x40 10 4 2
Varztas M8x20 8 4 2
Verzlé M8 18 8 4
Guminé tarpiné @35 2 - -




rTUUKKI

+100 mm

A

3

max 3000 mm

‘ -
‘

“
‘

Y

210,5

1000-1200 mm

425

100

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

® Vietos parinkimas

Sienines kopécias geriausiai tvirtinti prie galinés namo
sienos, vienoje linijoje su peréjimo tilteliu (ne didesniu
nei 3 m atstumu nuo kraigo). Tokiu atveju sieniniy kopé-
¢iy neveiks ant stogo esantis sniegas, o turéklus galima
tvirtai pritvirtinti tiesiai prie stogo tiltelio.

Jei kopécios tvirtinamos prie namo Soninés sienos, i$
abiejy sieniniy kopéciy pusiy patartina jrengti sniego
uztvaras.

Ant stogo kopécios turi bati sujungtos su stogo saugos
(vaiksciojimo) tilteliu arba stogo kopéciomis, kad sudary-
ty pilng saugos takelj iki reikiamos vietos.

Jei sieninés kopécios yra ilgesnés nei 8 m, rekomen-
duojama jas sustiprinti papildomomis kojelémis.

SVARBU: Jei avarinio iSéjimo angos auksciau nei
3,5 m virs zemés lygio, yra privaloma jrengti stacio-
narias kopécias

Kopéciy ilgio apskai€iavimas

Sieniniy kopéciy ilgis apskai€iuojamas taip: i$ aukscio
nuo zemeés pavirSiaus iki karnizo atimama 0,8 m.
AuksSciausias kopéciy skersinis turi bati jrengtas karnizo
aukstyje su + 100 mm paklaida.
Zemiausias kopégiy skersinis turi bati apie 1...1,2 m
atstumu nutoles nuo Zemés pavirSiaus.

DEMESIO! Matuojant auk$&ius reikia pasizyméti ir imti
blsima (planuojamg) Zzemés pavirSiaus lyg;.

Sieniniy kopéciy kojeliy tvirtinimo taSky matmenys paro-
dyti Siame brézinyje.



rUUKKI

222

Atstumas
< nuo sienos

\

Gerai Blogai

=2z

ey

Turéklo sujungimo
su tilteliu detalé

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

® Montavimo eiliSkumas

Pirmiausiai tvirtinamos stogo kopécios ar tiltelis. Prie$S
montuodami sienines kopécias jsitikinkite, kad jos bus
vienoje linijoje su stogo kopéciomis ar tilteliu.

ISmatuokite atstumg nuo sienos iki karnizo, kad tinkamai
priderintuméte kojeliy ilgj. Jei kojelés per ilgos, galima
jas patrumpinti nupjaunant rankiniu metalo pjakleliu.

- palikite ne maziau nei 200 mm nuo karnizo lietaus
nuvedimo latakams;

- jvertinkite sienoje esancias nisas.

Pasidéje ant Zzemeés, prie kopédiy virSutinés dalies
pritvirtinkite turéklus, naudodami M8x40 varztus su M8
verZlémis. Anksciau priderinto ilgio kojeles pritvirtinkite
prie kopéciy naudodami kojeliy tvirtinimo sankabas ir
varztus, pilnai nepriverzdami. |sitiking, kad kojelés yra
reikiamoje padétyje, pilnai priverzkite varztus.
VirSutinés kojelés tvirtinamos tarpe tarp antro ir tre€io
kopéciy skersinio. Kita kojeliy pora tvirtinama ne dides-
niu kaip 3 m zingsniu.

Sukomplektuotas kopécias pastatykite j vietg ir pirmiau-
siai pritvirtinkite tureklus:

- jei kopécios tvirtinamos i§ namo galinés pusés prie sto-
go tiltelio. Siuo atveju, panaudodami du M8x20 varztus,
prie tiltelio apacios pritvirtinkite turéklo sujungimo su
tilteliu detale (Zr. paveikslélj), tada panaudodami du
M8x40 varztus pritvirtinkite turéklus; turéklus galima
tvirtinti ir prie stogo grebésty, tam panaudojant L formos
kabes, gumines tarpines bei 7x50 mm LVI sraigtus;

- jei sieninés kopécios tvirtinamos prie stogo kopéciy

i§ namo Soninés pusés, naudokite U formos kabes su
varztais; naudojant L formos kabes, gumines tarpines

ir 7x50 mm LVI sraigtus, kopécias galima tvirtinti prie
grebésty.

Kai tureklai pritvirtinti, patikrinkite sieniniy kopéciy verti-
kaluma guls€iuku ar svambalu. Pritvirtinkite kojeles prie
sienos eidami i$ virSaus | apacia.

Kopéciy kojeliy tvirtinimas:

- esant medinei apdailai, naudokite 7x50mm LVI sraig-
tus (prie$ tai iSgreziant skyles);

- esant maro apdailai, naudokite 8x50 mm plastikinius
kaiS€ius bei 7x50mm LVI sraigtus;

- kitais atvejais konkreciy reikalavimy néra.

Prie sieniniy kopéciy virsutiniy kojeliy dviem M8x40 mm
varztais pritvirtinkite pakabas. VirSutinés pakaby dalys
tvirtinamos prie karnizo konstrukcijos.



rUUKKI

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

Sieniniy gaisriniy kopécéiy montavimas

Virutinis lankas (turéklas)

Kopécios RSL

Apsauginis lankas

Sieniné kojelé 1,0 m

Kojeliy tvirtinimo apkaba

Apsauginis strypas

® Sieniniy gaisriniy kopé¢iy tvirtinimo detaliy kom-
plektas (4 m ilgio kopécioms).

Sieniniy Papildomos  Kopéciy  Gaisriniy
kopéciy sieninés virsutinio  kopéciy
tvirtinimo kojeles lanko ir  tvirtinimo
detaliy RSLFS 1000  stogo detalés
komplektas tiltelio
RSLFS jungtys
Sieniné kojelé 1.0 m ilgio 2*
Virutinis lankas (turéklas) 2
Kojeliy tvirtinimo sankaba 4
Pakaba 2
U formos kabé 2
L formos kabé 2
Vir8utinio lanko sujungimo su tilteliu detalé 1*
LVI sraigtas 7x50mm 2
Varztas M8x40 10 4 2
Varztas M8x20 8 4 2 30
Verzlé M8x20 18 8 4 30
Guminé tarpiné 35 2
Kopécios 600-800 mm RSL4000 1*
Apsauginis lankas 6*
Apsauginis strypas 1,8m 5*
Virutiniy lanky (turékly) sutvirtinimo elmentai 2*

* Uzsakoma papildomai, pagal projekte nurodytus reikalavimus.



rUUKKI

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

® Vietos parinkimas

Gaisrines kopécias galima tvirtinti prie maro sienos arba
daugiasluoksniy sieniniy ploks&iy panaudojus specialius
laikiklius.

Dazniausiai tokio tipo kopécios naudojamos ant gamybiniy
pastaty ir montuojamos per parapetg. Gaisrinés kopécios
gali bati sujungtos su stogo saugos tilteliu, stogo kopécio-
mis arba sieninémis kopéciomis i$ kitos pusés parapeto,
kad baty galima nulipti ant stogo, jeigu parapetas yra
aukstas. Taip baty sudaromas pilnas saugos takas iki
reikiamos vietos.

Jei gaisrinés sieninés kopécios yra ilgesnés nei 4.0 m, jas
reikia sustiprinti papildomomis kojelémis, iSdéstytomis ne
mazesniu nei 3.0 m atstumu viena nuo kitos.

Pastaba: Jei avarinio iSéjimo angos auks¢iau nei
3,5 m vir§ Zemés lygio, yra privaloma jrengti stacio-
narias kopécias.

® Gaisriniy kopéciy ilgio apskai¢iavimas

Gaisriniy kopéciy ilgis apskai€iuojamas taip pat kaip ir
sieniniy kopéciy ilgis : i§ aukscio nuo zemés pavirsiaus iki
parapeto ar karnizo atimama 0,8 m. Auk$¢iausias kopéciy
skersinis turi bati jrengtas parapeto arba karnizo aukstyje
su = 100 mm paklaida.

Zemiausias kopéciy skersinis turi bati1...1,2 m atstumu
nutoles nuo zemés pavirSiaus. Saugos lankai yra pradeda-
mi skaiciuoti 2,5 m atstumu nuo zemés pavirsiaus.

Pastaba: Matuojant aukSc€ius reikia pasizyméti ir imti basi-
ma (planuojamg) Zemeés pavirsiaus lygj.

Gaisriniy 600, 700 ir 800 mm plocio kopéciy kojeliy tvirtini-
mo tasky matmenys parodyti bréZinyje apacioje.

Gaisrinés kopécios gali bati 600, 700 ir 800 mm plocio,
atsizvelgiant j tai, kaip nurodyta projekte, jy kojeliy tvirtini-
mo tasky matmenys parodyti bréZinyje apacioje.

® Montavimo eiliSkumas

Gaisrinés kopécios montuojamos taip pat kaip ir sieninés
kopécios (Zr. 3-4 psl.). Sumontavus kopécias, prie jy pri-
tvirtinami apsauginiai lankai.

Reikty atkreipti démesi, jog pirmiausiai tvirtinamos stogo
kopécios ar tiltelis. Prie§ montuodami sienines kopécias
jsitikinkite, kad jos bus vienoje linijoje su stogo kopéciomis
ar tilteliu.



rUUKKI

Virsutiniy lanky (turekly)
sutvirtinimo elementas !

P

Kopécios RSL

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

©® Montavimas and daugiasluoksniy ploks¢iy
Gaisriniy kopéciy montavimas ant daugiasluoksniy ploks-
¢iy pavaizduotas kairej. Ties kojelémis, i$ abiejy daugias-
luoksnés plokstés pusiy pirma sumontuojamos specialios
atraminés plokstelés, tuomet prie jy tvirtinamos kopéciy
kojelés.

Pastaba. Tvirtinimo plokstelés yra parenkamos ir uzsako-
mos atskirai, priklausomai nuo pasirinkto kopéciy plocio
(400, 600, 700 ar 800 mm).

©® Montavimas virs parapeto

Montuojant gaisrines kopécias su apsauginiais lankais vir§
parapeto, rekomenduojama naudoti virSutiniy lanky (turé-
kly) sutvirtinimo elementus.

Pastaba. Turékly sutvirtinimo elementai yra uZzsakomi
atskirai.

©® Galimi kopéciy sujungimo variantai

Gaisrines kopécias su apsauginiais lankais taip pat kaip ir
sienines kopécias be apsauginiy lanky galima jungti susto-
go tilteliu, stogo kopéciomis, sieninémis kopéciomis.

Pastaba. Norint sujungti gaisrines kopécias su stogo
tilteliu, reikalinga papildoma virSutinio lanko sujungimo su
tilteliu detale.

Turéklo sujungimo
su tilteliu détalé

Kopécios RSL

Kopécios RSL



rUUKKI

74

480
425

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

Avariniy kopé€iy montavimas

Avarinés kopécios skirtos avariniai iSlipimui i$ patal-
pos per langa, montuojamos ant sienos.

® Sieniniy kopéciy tvirtinimo detaliy komplektas

Avariniy Papil- Kopécios
kopéciy domos RSL
tvirtinimo sieninés 1200 mm;
detaliy kojelés 2400 mm;
komplek- AS4 175 3000 mm
tas AS4

Sieniné kojelé 175 mm 2 *

ilgio

Kopécios RSL >

VirSutiniai tvirtinimo 2

lankai

LVI varztas 7 x 50 mm 4

Varztas M8x40 mm 2

Varztas M8x20 mm 2

Verzlé M8 6

* Papildomos kojelés uzsako-
mos atskirai, kai kopéciy ilgis

> 2400 mm

** Kopécios uzsakomos atskirai
pagal reikiamg ilg;j.

DEMESIO! Tvirtinimo komplektas yra skirtas 3,0 m ilgio
stogo kopécioms. 6 m ilgio kopéc€ioms reikia papildomai
uzsakyti 2 kojeles.

® Montavimo eiliSkumas

Nupjaukite kopécdias iki reikiamo ilgio. Prijunkite virSutinius
kopéciy tvirtinimo lankus, uZmaunant juos ant siauréjanciy
kopéciy rémo galy ir priverzkite M8 x 40 mm varztais.
Uzdékite trumpgsias kopéciy kojeles ant kopéciy apacioje
ir priverzkite. Pakelkite kopécias prie sienos kur jos bus
montuojamos. Pirmiausia tvirtinkite kopéciy virSutine dalj
(tvirtinimo lankus) 7 x 50 mm LVI sraigtais. Patikrinkite
kopéciy vertikalumg guls€iuku ir tik tuomet pritvirtinkite
apatines kopéciy kojeles.

DEMESIO! Tvirtinant kopégias ant skirtingy paviriy reko-
menduojama vadovaultis Siais nurodymais:

Mediné apdaila: 7 x 50 mm LVI-varztai (yra komplekte)
prie$ tvirtinant, rekomenduojama apdailoje iSgrezti skyles.
Mdras / betonas: 8 x 50 mm plastikiniai kais¢iai ir 7 x 50
mm LVI-varztai. (kaiS€iy komplekte néra)



rTUUKKI

U formos varztas

LVI sraigtas
\

Guminé tarpiné & 28

Apatinio tvirtinimo
detalé KTAK

<2000 mm

|
| Plastikinés kojelés tvirtinimo varztas
I

; .

Plastikiné kojelé

U formos varztas \

Falco prispaudimo
detalé, 3 vnt.

<2000 mm

Plastikinés kojelés tvirtinimo varztas

‘ \
% :
'

‘ Plastikine kojelé

10

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

Stogo kopéciy montavimas

® Stogo kopécios, skirtos c¢erpininio profilio ir zemo
(trapecinio) profilio stogo dangoms

RSLFSB Papildomos

plastikinés
kojelés
Plastikiné kojelé 2
Plast. kojelés tvirt. varztas 5x60 2

VirSutinio tvirtinimo detalé KTYK
Apatinio tvirtinimo detalé KTAK
U formos varztas

Verzlé M8

Guminé tarpiné @ 28x5 mm

LVI sraigtas 7x50 mm

Varztas M8x40 mm

Varztas M8x30 mm

=N PABENN_2A2OOO
1

DEMESIO! Tvirtinimo komplektas yra skirtas 4 m ilgio
stogo kopécioms. 6 m ilgio kopécioms reikia papildomai
uzsakyti 2 plastikines kojeles.

® Stogo kopécios skirtos Classic dangai

RSLFSA Papildomos

plastikinés
kojelés
Plastikiné kojelé 6 2
Plast. kojelés tvirt. varztas 5x60 6 2
Centrinio tvirtinimo detalé 2 -
Papildoma detalé 6 -
U formos varztas 4 -
Fiksuojantis sraigtas 8x40 6 -
Varztas M8x40 2 -
Verzlé M8 16 -

DEMESIO! Tvirtinimo komplektas yra skirtas 4 m ilgio
stogo kopécioms. 6 m ilgio kopécioms reikia papildomai
uzsakyti 2 plastikines kojeles.

® Stogo kopéciy matmenys
Atstumas tarp stogo kopéciy apatinio skersinio ir sieniniy
kopéciy virsutinio skersinio neturéty virsyti 400 mm. Ats-
tumai tarp skersiniy yra 300 mm, kopéciy plotis 400 mm.
Kopéciy matmenys parinkti taip, kad jos atlaikyty 1,5 N
tasking apkrovg (apie 150 kg).



rUUKKI

1"

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

® Naudojimo instrukcija

Stogo kopécios suprojektuotos ir pagamintos laikantis
visy EN 12951 standarto 2 klasés salygy ir pilnai atitinka
visus Sio standarto reikalavimus.

Jei stogo kopécios jrengtos vadovaujantis Sia naudojimo-
si instrukcija, o grebéstai pagaminti i§ ne mazesniy nei
28x100 mm matmeny kokybiskos medienos, tai Sias ko-
pécias galima naudoti kaip saugos dirzo tvirtinimo taska.
Stogo kopécias galima montuoti ir ant stogy su 22x100
mm grebéstais, taciau tokiu atveju, kaip saugos dirzo
tvirtinimo tasko Siy kopéciy naudoti nebegalima.

DEMESIO: DraudZiama saugos dirZg tvirtinti prie kojeliy
ar kity tvirtinimo detaliy!

Montavimo vietos parinkimas
Visy pastaty stogus reikia periodidkai tikrinti bei priziaréti.
Ant stoguy, kuriy nuolydis didesnis nei 1:8 (7°), turi bati
jrengti saugis takeliai. Jei stogo nuolydis didesnis nei
1:1,5 (34°), turi bati jrengti stogo tilteliai.

Stogo kopécios tvirtinamos po kraigu. ISimtinais atvejais,
stogo kopécios gali bati tvirtinamos prie stogo plokstu-
mos.

Montavimas ant profiliniy stogo dangy

Ant Zemés pasiruoskite reikiamo ilgio kopécias. Kopéciy
galai pagaminti taip, kad galima baty jas prailginti prijun-
giant reikiamag kiekj daliy. Daliy sujungimams naudokite
varztus M8x40 su verzlémis. Nuo virSutinés kopéciy
dalies rankiniu metalo pjakleliu nupjaukite nereikalingg
kopéciy dal].

Jei stogo kopéciy ilgis yra didesnis nei 6 m, patartina
virSutine kopéciy dalj pritvirtinti prie stogo dar prie$ sujun-
giant jg su kitomis dalimis.

Plastikines kojeles pritvirtinkite dar ant zemés, iSlaikydami
1,5...2 m atstumus viena nuo kitos. Kadangi plastikinés
kojelés néra simetriS8kos formos, pirmiausiai montavimo
vietoje patikrinkite, kaip jos geriau tinka konkrec¢iam stogo
profiliui. | kojeles jstatykite sraigtus 5x60mm, bet kol kas
jy pilnai nepriverzkite.

Naudodami U formos varztus, prie virSutiniy skersiniy
(ties centru) pritvirtinkite virSutinio tvirtinimo detale KTYK,
tvirtai priverzkite M8 verzlémis. U formos varzty galai turi
bati nukreipti j stoga.

UZdékite kopécias ir pritvirtinkite jy virSutinio tvirtinimo
detale:

- po kraigu: prie grebésto trimis LVI 7x50 mm sraigtais.
- ant stogo $laito: trimis LVI sraigtais prie grebésto arba



rTUUKKI

12

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

kity mediniy ne$anciyjy stogo konstrukcijy; Siuo atveju
sandarumui uztikrinti naudokite gumines @28x5 mm
tarpines.

DEMESIO! Tvirtinimo sraigtus jsukite ne mazesniu kaip
15 mm atstumu nuo grebésto krasto.

Pareguliuokite kojeliy padétj taip, kad jos pilnai remtysi j
grebéstus, pilnai priverzkite kojeliy fiksavimo sraigtus.
Prie apatinio kopéciy skersinio M8x30 mm varztais su
verzZlémis pritvirtinkite apatinio tvirtinimo detale KTAK
bei krastuose prisukite jg prie grebésto LVI 7x50 mm
sraigtais.

Jei stogo kopécios montuojamos kartu su sieninémis
kopéciomis, apatine stogo kopéciy dalj reikia sujungti
su sieniniy kopédiy turéklais naudojant U formos kabes
bei M8x40 varztus (jeina j sieniniy kopéciy RSLFS
komplekta).

Montavimas ant Classic stogo dangy
Ant Zemeés pasiruoSkite reikiamo ilgio kopécias. Kopéciy
galai pagaminti taip, kad galima baty jas prailginti prijun-
giant reikiamg kiekj daliy. Daliy sujungimams naudokite
varztus M8x40 su verzlémis. Nuo virSutinés kopéciy
dalies rankiniu metalo pjdkleliu nupjaukite nereikalinga
kopéciy dal;.

Jei stogo kopéciy ilgis yra didesnis nei 6 m, patartina
virSutine kopéciy dal;j pritvirtinti prie stogo dar prie$
sujungiant jg su kitomis dalimis.

Plastikines kojeles pritvirtinkite dar ant zemés, iSlaikyda-
mi 1,5...2 m atstumus viena nuo kitos. | kojeles jstatyki-
te sraigtus 5x60mm, bet kol kas jy pilnai nepriverzkite.

| centrinio tvirtinimo detales jstatykite falco uzspaudimo
detales su varztais M8x40 ir verzlémis, bet jy nepri-
verzkite. Naudodami U formos varztus, prie virSutiniy ir
apatiniy skersiniy (ties centru) pritvirtinkite centrinio tvir-
tinimo detales, tvirtai priverzkite M8 verzlémis. U formos
varzty galai turi bati nukreipti j stoga. Centrinio tvirtinimo
detalés vieta falco atzvilgiu — pavaizduota paveikslélyje.

Uzdékite kopécias ant stogo reikalingoje vietoje. Uzverz-
kite prispaudimo prie falco varzty verzles.

Pareguliuokite kojeliy padétj taip, kad jos pilnai remtysi
i grebéstus, pilnai privezkite kojeliy fiksavimo sraigtus.
Jei stogo kopécios montuojamos kartu su sieninémis
kopéciomis, apatine stogo kopéciy dalj reikia sujungti
su sieniniy kopédiy turéklais naudojant U formos kabes
bei M8x40 varztus (jeina j sieniniy kopéciy RSLFS
komplekta).



rU U(I(I Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

Sniego uztvaros

Profilinéms stogo dangoms skirta sniego uztvara ® Sniego uztvaros tvirtinimo detaliy komplektas

Ovalus vamzdis (3m) Profilinéms Classic

RSSPIPE3000 dangoms dangoms
Ovalus vamzdis 45x25x1 2 2
Atrama RSSFOOTB 4 -
Atrama Classic RSSFOOTA - 4
Falco prispaudimo detalé - 12
Sraigtas LVI 7x50 12 -

Atrama RSSFOOTB Guminé tarpiné @33x5 12 -

Plastikinis distanceris KT3 4
Varztas M8x40 su verzZle - 12

® Montavimo vietos parinkimas
- Sniego uztvaras batina naudoti, kai stogo nuolydzio
kampas yra didesnis nei 1:8 (7°).

- Sniego uztvaros jrengiamos ties jéjimais, Saligatviais,
Zaidimy ar poilsio zonomis, kad apsaugoty Zmones nuo
shiego bei ledo nuoSliauzy.

- Geriausiai sniego uztvaras jrengti per visg karnizo ilgj,
0 ne trumpomis atkarpomis. Jei vis tik sniego uztvaras
norima jrengti tik tam tikrai stogo daliai, o Slaitas yra
ilgesnis nei 4 m - batina jrengti 2 ar daugiau sniego

Classic dangoms skirta sniego uztvara uztvary eiliy (2r. pav.1)

- Sniego uztvaros taip pat turi apsaugoti ir nuo sniego
Ovalus vamzdis (3m) bei ledo nuosliauzy, krentan€y nuo aukstesniy stogo
RSSPIPE3000 plokStumy (zr. pav. 2).

- Sniego uztvaras reikia montuoti netoli karnizo, ties
iSorine siena, kad sniego apkrovos persiduoty pastato
nesanciosioms konstrukcijoms.

Falco prispaudimo detalé, 3vnt

Atrama Classic
RSSFOOTA

13



rUU(I(I Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

® Matmeny parinkimas

Sniego uztvaros apskaiciuotos 180 kg/m? apkrovai
Sniego uztvaros su dviem ovaliais vamzdziais

Stogo nuolydis 11,3° (apie 1:5) 18,4° (apie 1:3) 30,0° (apie 1:1,7)
Atstumas tarp gegniy, mm 600 900 1200 600 900 1200 600 900 1200

Didziausias S$laito ilgis (metrais)

Ce . 28,7 12,4 6,7 18,5 7,8 4,2 12,7 54 29
vir§ sniego uztvaros

® Tvirtinimo sraigtai
Jei naudojami 32x100 mm grebéstai - tvirtinama ne
maziau nei dviem LVI 7x50 sraigtais.
Jei naudojami 28x100 mm grebéstai - tvirtinama trimis
LVI 7x50 sraigtais.
Jei naudojami 22 x 100 mm grebéstai - Slaito ilgis,
pateiktas lenteléje padauginamas 0,8 karto ir suma-
Zéja atstumai tarp atramy. Tvirtinama trimis LVI 7x50
sraigtais.

® Sniego uztvary montavimas ant profiliniy stogo
dangy
1. Sniego uztvaroms parinkite tinkamas vietas.

2. Paprastai atramos tvirtinamos j 2-3 ir 3-Cig grebés-
tg. Patikrinkite, ar grebéstai yra kokybiski ir pritvirtinti
laikantis atstumy reikalavimy (350 arba 400 mm).

Wi 7x50 Guminé tarpiné
LVI 7x50 233%5

3. Naudodamiesi aukS€iau pateikta lentele nustatykite
atstumus tarp sniego uztvary.

4. Sniego uztvaras montuokite vienoje linijoje.

5. Tvirtinkite sniego uztvaras taip, kaip parodyta pa-
veikslélyje. Prie§ montuodami jsitikinkite, kad po kiekvie-
nu tvirtinimo sraigtu yra grebéstas. UZtvaros pritaikytos
standartiniams 350 ir 400 mm Zingsniams tarp grebésty.
Sandarumui uztikrinti sraigty jsukimo vietose tarp
atramos ir stogo dangos naudokite gumines @33x5 mm
tarpines.

Ant stogy su €erpiy profilio danga, ties apatine atrama,
tarp atramos ir tarpinés, naudokite plastikinius distance-
rius KT3.

6. |statykite ovalius vamzdZius j atramas. Krastiniy snie-
go uztvary vamzdziai gali i8lysti iki 100 mm i§ atramy.

7. Jungiant sniego uztvary vamzdzius, siauresn;j
vamzdZzio galg jstatykite j platesnj kito vamzdzio gala.
Sujungimg sutvirtinkite naudodami M8x30 varztg su M8
verZle. Jei reikia, rankiniu metalo pjakleliu nupjaukite
nereikalingg likusig vamzdzio dal;.

14



rUUKKI

Varztas M8x40 Verzlé M8

15

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

® Classic dangoms skirtos sniego uztvaros monta-
vimas
1. Sniego uztvaroms parinkite tinkamas vietas.

2. Prie$ montuodami sitikinkite, kad ties atramomis yra
grebéstai. Tvirtumui uztikrinti, rekomenduojama ties
shiego uztvaromis jrengti tankesnj grebésty paklota.

3. Parinkite atramy montavimo vietas. Esant Classic
dangai, atramy montavimo Zingsnis yra 950 mm, kitiems
falciniams stogams - 1090 mm.

4. Sniego uztvaras montuokite vienoje linijoje.

5. Classic RSSFOOTA atramos tvirtinimo vieta falco
atzvilgiu - pavaizduota paveikslélyje. UZverzkite pri-
spaudimo prie falco varzty verzles. Nedidelis atramos
iSlinkimas ties varztais parodo, kad atrama yra pritvir-
tinta tinkamai.

6. |statykite ovalius vamzdzius j atramas. Krastiniy snie-
go uztvary vamzdziai gali iSlysti iki 100 mm i$ atramy.

7. Jungiant sniego uztvary vamzdzius, siauresnj vamz-
dzio galg jstatykite j platesnj kito vamzdZio galg. Sujungi-
ma sutvirtinkite naudodami M8x30 varztg su M8 verzle.
Jei reikia, rankiniu metalo pjukleliu nupjaukite nereikalin-
g3 likusig vamzdzio dal].



ru U(I(I Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

® Auksto profilio stogo dangoms skirtos sniego uztva-
ros montavimas
1. Sniego uztvaroms parinkite tinkamas vietas.

2. Markeriu pazymékite laikikliy montavimo vietas, taip
kad visi bity vienoje linijoje. Ties kiekviena atrama, tvirti-
nimo vietoje priklijuokite 0,4—0,6 m ilgio sandarinimo
juosta, uztikrinancig sandaruma.

3. Priklausomai nuo plieno laksto storio, pagal plieno
storj, sniego uztvaros atrama tvirtinkite reikiamu sraigty

kiekiu:
S=0,6 mm 8 vnt./laikikliui
S=0,7-0,8 mm 6 vnt./laikikliui
S =>0,8 mm 5 vnt./laikikliui

4. Sniego uztvaros laikiklio tvirtinimui naudokite neradi-
jancio plieno 6,3x25 mm sraigtus.

5. Kadangi profiliuoty laksty vidinés bangos yra gilios,
papildomai prie vamzdiniy 3.0 m sniego uztvary turi bati
montuojama sniego sulaikymo lopetélé. Lopetéle pritvir-
tinkite vienu 4,8x20 mm sraigtu.

DEMESIO! Sniego sulaikymo lopetélé uzsakoma papil-
domai.

6. |statykite ovalius vamzdZius j atramas. Uz krastiniy
atramy vamzdZiai neturéty i8sikisti daugiau nei 100 mm.

7. Jungiant sniego uztvary vamzdzius, siauresnj
vamzdZio galg jstatykite j platesnj kito vamzdzio gala.
Sujungima sutvirtinkite naudodami M8x30 varztg su M8
verzle. Jei reikia, rankiniu metalo pjdkleliu nupjaukite
nereikalingg likusig vamzdzio dalj

16



rU U(I(I Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

Stogo tilteliai
Profilinéms stogo dangoms skirty tilteliy dalys ® Stogo tilteliy tvirtinimo detaliy komplektas
i Profilinems  Classic
Stogo tiltelis U-profiliai dangoms  dangoms
Stogo tiltelis 1 1
T350, 1=2920 (R SB 2920)
Atrama RSBFOOTB 3 -

Galinio tvirtinimo Nuolydzio kampo reg. plokstelé TAK 3
detalé KTK Atrama Classic RSBFOOTA -
Prispaudimo detalé -
Sraigtas LVI 7x50 9

Guminé tarpiné 33x5 9 -
Plastikinis distanceris KT3 3

Varztas M8x20 12 12
Varztas M8x40 - 9
Galinio tvirtinimo detalé KTK

w W W

Nuolydzio kampo
reguliuojama plokstelé TAK

M8x20
Atrama RSBFOOTB

00— o —-QEL%

Classic stogo dangoms skirty tilteliy dalys ® Stogo tiltelio matmenys

Stogo tiltelio ilgis yra 2920 mm. Prailginant jj (jungiant su
NuolydZzio kampo PR T . . .
requiiuojama plokstelé TAK klltu 'tl|tf=,'|l.u), 120 mm tiltelio persidengia, tad naudingas
U-profiliai tiltelio ilgis tampa 2800 mm!

Stogo tiltelis

Takelio plotis 350 mm.

Maksimalus atstumas tarp atramy 1200 mm.
Stogo tilteliy matmenys parinkti taip, kad jie atlaikyty 1,5
N taskine apkrova (apie 150 kg).

Nuolydzio kampas reguliuojamas 0-45° intervale 11°
Zingsniu.

Atrama RSBFOOTB tinka stogams, kuriy grebéstai

Atrama Classic RSBFOOTA Falco prispaudimo pritvirtinti 300, 350 arba 400 mm 2ingsniu.

detalé, 3vnt.

DEMESIO! Tvirtinant tiltelius ant Classic stogo dangy,
naudokite tik specialiai falciniams stogams skirtas tilteliy
atramas.

® Naudojimo instrukcija
- Stogo tilteliai suprojektuoti ir pagaminti laikantis visy
EN 12951 standarto 2 klasés salygy ir pilnai atitinka
visus $io standarto reikalavimus.

- Jei stogo tilteliai jrengti vadovaujantis Sia naudojimosi
instrukcija, tai Siuos tiltelius galima naudoti kaip saugos

dirzo tvirtinimo taska.

- Saugos dirzg galima tvirtinti tik prie tiltelio, tarp atramy.
Prie tiltelio atramy saugos dirza tvirtinti draudziamal!

17



rUUKKI

RSBFOOTB

18

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

Montavimo vietos parinkimas
- Stogo tilteliai skirti vaikScioti lygiagre€iomis kraigui
kryptimis.

- Stogo tilteliai privalo bati jrengti, kai stogo nuolydzio
kampas virsija 1:8 (7 laipsnius).

- UZlipimas ant stogo gali bati jrengtas tiek i$ namo
Sono, tiek i§ galo. Montuoti sienines kopécias iS galo -
geriau, nes tokiu atveju sieniniy kopéciy turéklus galima
tiesiogiai sujungti su stogo tilteliu.

Jei sieninés kopécios tvirtinamos i§ namo Sono ir pries
jas néra jrengtos sniego uztvaros, tai kopécios bus
veikiamos nuo stogo slenkancio sniego.

- Jei ant stogo yra numatyti ventiliacijos kaminéliai, tai
stogo tiltelius patartina jrengti virs jy. Tokiu atveju stogo
tiltelis apsaugos kaminélius nuo sniego nuosliauzy

Stogo tilteliy tvirtinimas ant profiliuoty stogo dangy
1. Sniego tilteliams parinkite tinkamas vietas.

2. Patikrinkite, ar grebéstai yra lygas, kokybiski ir pritvir-
tinti laikantis Siy reikalavimy:

Gegniy zingsnis — grebésto minimalds matmenys.
900 mm — 28 x 100 mm
1200 mm — 32 x 100 mm

Jei naudojami 22 x 100 mm matmeny grebéstai, praso-
me atkreipti démesj j 8 punktg. Jei naudojami metaliniai
grebéstai, praSome atkreipti démesj j 6 punkta.

3. ISmatuokite stogo nuolydZio kampg ir atitinkamai
sureguliuokite atramg (RSBFOOTB + TAK). UZfiksuokite
parinktg kampa dviem M8 x 20 mm varztais su M8 verz-
Iémis. Vieng atramg patikrinkite ant stogo. Ant Zemés
pasiruoskite ir visas likusias atramas. Atkreipkite dé-
mesj, kad TAK ir RSBFOOTB detaliy tvirtinimo auselés
blty nukreiptos j prieSingas puses ir sujungtos sudaryty
Z forma, kaip pavaizduota paveikslélyje.

4. Nustatykite reikalingg atstuma tarp atramy. Atramos
detale RSBFOOTB statykite j profilinés dangos jdubi-
mus. Maksimalaus atstumas tarp atramy - 1200 mm.



rUUKKI

1 pav.

2 pav.

LVI 7x5

@28x5
Guminé tarpiné

LVI 7x50

X
Distanceris KT3

@28x5 :

Guminé tarpiné

19

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

DEMESIO! Tiltelio krastuose takelis negali bati issikises
uz paskutinés atramos daugiau nei 250 mm. Jei i8sikiSa
daugiau - patrumpinkite rankiniu metalo pjakleliu (Zr. 9
punkta).

5. Pasizymeékite vietas ant stogo, kur bus tvirtinamos
atramos. Sekite, kad jos baty vienoje linijoje (ypac, jei
stogo dangos profilis - trapecinis). Patikrinkite, ar tikrai
LVI 7 x 50 mm sraigty sukimo vietose yra grebéstas.

6. Plieniniai ventiliuojami grebéstai.

Jei ties stogo tiltelio tvirtinimo vieta plieniniai grebéstai
dar neprisukti, tai j grebéstus jdékite 32 x 40 mm tasus
(Zr. pav. 1); po to prisukite tiltelio atramas kaip prie medi-
niy grebésty, naudodami LVI 7x50 mm sraigtus.

Jei plieniniai grebéstai ir stogo danga jau pritvirtinti, o
j grebéstus néra jdéta mediniy taseliy, pakeiskite LVI
sraigtus M8x20 mm varztais su kniedinémis verzlémis
(Zr. pav. 2).

DEMESIO! M8x20 mm varztai su kniedinémis verzlémis
nejeina j komplekta!

- Patikrinkite, ar tikrai tiltelio atramy vietose yra metali-
nés atramos, pazymeékite jas ant stogo

- Naudodami atramos dalj RSBFOOTB, ant stogo dan-
gos pazymekite tikslias grezimo vietas.

- Kniediniy verzliy montavimui reikalingas specialus
jrankis!

- Pritvirtinkite atrama; sandarumui uztikrinti tarp kniedi-
nés verzlés ir atramos jdékite gumines @28 x 5 mm. tar-
pines, tvirtai priverzkite jas M8 x 20...M8 x 40 varztais.

- Po kraigu papildomai pritvirtinkite tiltelj galinio tvirtini-
mo detale KTK.

7. Pritvirtinkite atramas 7 x 50 mm LVI-sraigtais. Prie$
prisukdami jsitikinkite, kad sraigtas bus ne ar€iau nei
15 mm nuo grebésto krasto. Sandarumui uztikrinti tarp
atramos ir stogo dangos jdékite @28 x 5 mm gumines
tarpines.

Tvirtinant atramas ant €erpinio profilio, tarp atramos ir
tarpinés naudokite plastikinius 21 mm distancerius KT3.



rTUUKKI

Tvirtinimo
auselés

Classic
RSBFOOTA

Falco prispaudimo
e detalé, 3 vnt.
Tvirtinimo
auselés

Varztas M8x40

Verzlé M8
______ B

20

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

8. Specialieji nurodymai, jei grebésty storis yra 22 mm.
Panaudodami M8x20 varztg su M8 verzle, prie virSutinio
atramos kampo esancioje 9 mm skyléje pritvirtinkite
detale KTK. Kitg KTK detalés galg prisukite vienu LVI
7x50 mm sraigtu prie stogo dangos (j grebésta), sanda-
rumui naudodami gumine @28x5 mm tarpine.

Prie 22 mm storio grebésty visos atramos tvirtinamos
trimis LVI sraigtais.

9. Uzdékite takelj ant atramy. Prie kiekvienos atramos
takelj pritvirtinkite dviem M8x20 varztais su verzlémis.
Jei reikia takelj prailginti, siauresnj takelio galg junkite su
platesniu kito takelio galu, persidengiant dviem briau-
nelémis (apie 120 mm). Takeliy krastus jungimo vietoje
susukite dviem M8x20 varztais su verzlémis.

Jei reikia, rankiniu metalo pjukleliu nupjaukite nereikalin-
g3 likusia tiltelio dalj (pjauti ties pailgomis skylémis) Jei
pjausite ant stogo, nepalikite metalo drozliy!

DEMESIO! Pjovimui draudziama naudoti abrazyvinius
jrankius!

® Stogo tilteliy tvirtinimas prie Classic stogo dangy

1. Stogo tilteliams parinkite tinkamas vietas.

2. Tvirtumui uztikrinti, rekomenduojama ties stogo tilteliy
atramomis jrengti sutankintg grebésty paklotg.

3. ISmatuokite stogo nuolydZio kampg ir atitinkamai
sureguliuokite atramg (Classic RSBFOOTA + falco pri-
spaudimo detalés (3 vnt.) + TAK). Classic RSSFOOTA
atramos tvirtinimo vieta falco atzvilgiu pavaizduota pa-
veikslélyje. Atkreipkite démesj, kad TAK ir RSBFOOTB
detaliy tvirtinimo auselés buty nukreiptos j prieSingas
puses ir sujungtos sudaryty Z forma, kaip pavaizduota
paveikslélyje.

4. Nustatykite reikalingg atstumg tarp atramy. Esant
Classic dangai, atstumas tarp atramy bus 950 mm. Tilte-
lio galai negali bati iSsikiSe uz krastiniy atramy daugiau
nei 250 mm. Jei reikia, takelj galima patrumpinti rankiniu
metalo pjakleliu (Zr. 7 punkta).

5. Pazymékite atramuy tvirtinimo vietas.

6. Classic RSSFOOTA atramos tvirtinimo vieta falco
atzvilgiu - pavaizduota paveikslélyje. UZverzkite pri-
spaudimo prie falco varzty verzles. Nedidelis atramos
iSlinkimas ties varztais parodo, kad atrama yra pritvirtin-
ta tinkamai.



rUUKKI

Stogo tiltelis

Nuolydzio kampo

U-profiliai

reguliuojama plokstelé TAK

T350B2 stogo tiltelis

/” //-/ﬂ/‘;ﬁ\e o

& ]
< // 2

Atrama KL3

TAK virSutiné atrama

KL3 RAN apatiné atrama

21

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

7. UZdekite takelj ant atramy. Prie kiekvienos atramos
takelj pritvirtinkite dviem M8x20 varztais su verzlémis.
Jei reikia takelj prailginti, siauresnj takelio galg junkite su
platesniu kito takelio galu, persidengiant dviem briau-
nelémis (apie 120 mm). Takeliy krastus jungimo vietoje
susukite dviem M8x20 varztais su verzlémis.

Jei reikia, rankiniu metalo pjukleliu nupjaukite nereikalin-
g3 likusig tiltelio dalj (pjauti ties pailgomis skylémis) Jei

pjausite ant stogo, nepalikite metalo droZliy!

DEMESIO! Pjovimui draudZiama naudoti abrazyvinius
jrankius!

® Stogo tiltelio tvirtinimas prie auksto profilio laksty
dangos

Stogo tilteliy tvirtinimo detaliy komplektas

Auksto profilio
dangoms

Stogo tiltelis 1
T350, 1=2920 (R SB 2920)
Atrama KL3 RAN 3
NuolydZio kampo reg. plokstelé TAK 3
Sraigtas LVI 7x50 9
Sandarinimo juosta 7,2m
Varztas M8x20 12
Varztas M8x40 9

1. Stogo tilteliams parinkite tinkamas vietas

2. Pamatuokite stogo nulyd; ir surinkite vieng pilng
atramg (KL3 + TAK350) pagal pamatuotg nuolyd;.
Vienos atramos surinkimui yra reikalingi 2 vnt M8x20
mm varztai ir verZlés. Dar kartg patikrinkite ar reikiamas
kampas yra teisingas . Jeigu reikia sureguliuokite kampa
i surinkite visas atramas prie$ lipant ant stogo.

3. Nustatykite reikalingg atstumg tarp atramy. Maksima-
lus atstumas tarp atramy - 1200 mm. Tiltelio galai negali
bati iSsikiSe uz krastiniy atramy daugiau nei 250 mm. Jei
reikia, takelj galima patrumpinti rankiniu metalo pjdkleliu



rUUKKI

22

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

4. Markeriu pazymékite apatiniy laikikliy montavimo
vietas, taip kad visi baty vienoje linijoje. Prie kiekvienos
apatinés (KL3 RAN ) atramos priklijuokite 0,4-0,6 m
ilgio sandarinimo juostg, uztikrinan¢ig sandaruma.

5. Priklausomai nuo plieno laksto storio, tilteliy atramas
tvirtinkite reikiamu sraigty kiekiu:

S=0,6 mm 8 vnt./laikikliui
S =0,7-0,8 mm 6 vnt./laikikliui
S=>0,8mm 5 vnt./laikikliui

6. Sniego uztvaros laikiklio tvirtinimui naudokite neradi-
jancio plieno 7x40 mm sraigtus.

7. Uzdékite takelj ant atramy. Prie kiekvienos atramos
takelj pritvirtinkite dviem M8x20 varztais su verzlémis.
Jei reikia takelj prailginti, siauresnj takelio galg junkite su
platesniu kito takelio galu, persidengiant dviem briau-
nelémis (apie 120 mm). Takeliy krastus jungimo vietoje
susukite dviem M8x20 varztais su verzlémis. Jei reikia,
rankiniu metalo pjdkleliu nupjaukite nereikalingg likusig
tiltelio dalj (pjauti ties pailgomis skylémis) Jei pjausite
ant stogo, nepalikite metalo drozliy!

DEMESIO! Pjovimui draudziama naudoti abrazyvinius
jrankius!



rUUKKI

23

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

Stogo tiltelio turékly montavimas

® Stogo tilteliy turékly tvirtinimo detaliy komplektas

Stogo Stogo
tiltelio tiltelio
komplek-  komplek-
tas3.0m tas3.0m

Stogo tiltelis T350, 1=2920 1

Atrama RSBFOOTB 3

_ll\_luolydiio kampo reg. plokstelé 3

Sraigtas LVI 7x50 9

Guminé tarpiné 33x5 9

Plastikinis distanceris KT3 3

Varztas M8x20 12

* Galinio tvirtinimo detalé KTK * *
Turéklo ir statramscio apkaba 4
21710

Turéklo statramscio ir tiltelio tvirti- 4
nimo kampas 23815

Turéklo statramstis 1.0 m 23816 4
Turéklas 3.0 m 25449 2
Varztas M8x20 16
Varztas M8x40 14
Varztas M8x60 4
Verzlé M8 34

* UZsakoma papildomai, pagal projekte nurodytus reikalavimus.
* llgesniam negu 3.0m ilgio tilteliui turéklas. UZzsakoma papildomai, pagal
projekte nurodytus reikalavimus.

® Montavimo eiliSkumas

Stogo tiltelio turéklas pradedamas montuoti, kuomet stogo
tiltelio virSutinis ir apatinis laikikliai jau yra pritvirtinti prie
stogo dangos. Turéklo statramscio tvirtinimo kampas
[23815] yra montuojamas prie tiltelio laikiklio ( Nuolydzio
kampo reg. plokstelés) apacioje po tilteliu, dviems M8x20
mm varztais. Prie anks&iau sumontuoto tvirtinimo kampo,
dviems M8x40 mm varztais prisukamas tvorelés turéklo
1,10 m statramstis [23816] . VirSuje turéklas tvirtinamas
apkabomis bei dviems M8x20 mm varztais ir vienu M8x40
mm varztu.

©® Bendri reikalavimai

Ant pastaty, kuriy stogo nuolydis yra didesnis nei 1:8 (7*),
o aukstis iki karnizo yra daugiau nei 7 m, o taip pat ant
visy pastaty kuriy aukstis iki karnizo yra daugiau nei 10 m,
privaloma jrengti 1,10 m stogo tiltelio turéklus.



rUUKKI

24

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

Apsauginés stogo tvorelés montavimas

» Apsauginés tvorelés 0,6 m be sniego uztvaros tvirtini-
mo detalés

Ovalus vamzdis, 3 m

Statramscio atrama, 0,6 m

Kronsteinas KL3

Fiksatorius SK

Jtempiama stogo tvorelés atrama, trumpa

Jtempiamos atramos tvirtinimo prie stogo detalé, trumpa

|striza tvorelés sutvirtinimo detalé

Sesiakampis varztas M8x20 mm 1

Sesiakampis varztas M8x30 mm

Sesiakampis varztas M8x40 mm 35

Verzlé M8 60

Sraigtas 6,3x19 mm 14

w
DONNNONN D

* Apsauginés tvorelés 0,6 m su sniego uztvara tvirtini-
mo detalés

Ovalus vamzdis, 3 m 8
Statrams¢io atrama, 0,6 m 7
Kronsteinas KL3 7
Fiksatorius SK 35
Jtempiama stogo tvorelés atrama, trumpa 7
Jtempiamos atramos tvirtinimo prie stogo detalé, trumpa 7
|striza tvorelés sutvirtinimo detalé 2
Sesiakampis varztas M8 * 20 mm 19
Sesiakampis varztas M8 * 30 mm 6
Sesiakampis varztas M8 * 40 mm 35
Verzlé M8 60
Sraigtas 6,3 * 19 mm 14

e Apsauginés tvorelés 1,2 m be sniego uztvaros tvirtini-
mo detalés

Ovalus vamzdis, 3 m 8
Statrams¢io atrama, 1,2 m 7
Kronsteinas KL3 7
Fiksatorius SK 35
Jtempiama stogo tvorelés atrama, trumpa 7
Jtempiamos atramos tvirtinimo prie stogo detalé, trumpa 7
|striza tvorelés sutvirtinimo detalé 2
Sesiakampis varztas M8 * 20 mm 19
Sesiakampis varztas M8 * 30 mm 6
Sesiakampis varztas M8 * 40 mm 35
Verzlé M8 60
Sraigtas 6,3 * 19 mm 14
* Apsauginés tvorelés 1,2 m su sniego uztvara tvirtini-
mo detalés

Ovalus vamzdis, 3 m 12
Statramsc¢io atrama, 1,2 m 7
Kronsteinas KL3 7
Fiksatorius SK 35
Jtempiama stogo tvorelés atrama, trumpa 7
Jtempiamos atramos tvirtinimo prie stogo detalé, trumpa 7
|striza tvorelés sutvirtinimo detalé 2
Sesiakampis varztas M8 * 20 mm 19
Sesiakampis varztas M8 * 30 mm 6
Sesiakampis varztas M8 * 40 mm 35
Verzlé M8 60
Sraigtas 6,3 * 19 mm 14



rU U(I(I Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

® Bendri reikalavimai
Ant pastaty, kuriy stogo nuolydis yra didesnis nei 1:8
(7°), o aukstis iki karnizo yra daugiau nei 7 m, o taip pat
ant visy pastaty, kuriy aukstis iki karnizo yra daugiau nei
10 m, privaloma jrengti ne Zemesnes nei 0,6 m apsaugi-
nes stogo tvorelés.

® Tvirtinimas
Atramos tvirtinamos prie stogo nesanciyjy konstrukcijy
6x50 mm sraigtais, ne didesniu nei 1,20 m Zingsniu.
Kad baty uztikrintas sandarumas, tarp atramos ir stogo
dangos, ties tvirtinimo sraigtais, jdékite gumines tarpi-
nes. Jei tvirtinama prie Cerpinio profilio stogo dangos,
apatinéje atramos dalyje naudokite po dvi tarpines.
VamzdZius tvirtinkite taip, kaip parodyta paveikslélyje.

25



rUUKKI

26

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

* Apsauginés stogo tvorelés auksto profilio dangoms
tvirtinimo detalés

Be sniego  Be sniego
uZtvaros  uZtvaros
0,60 m 1,20 m

1. Laikiklis KL3 RAN atramoms 12 12
2. Ovalus vamzdis 45x25x3,0 m 4 8
3. Statramsdio atrama 6 6
4. Jtempiama stogo tvorelés atrama 6 6
5. |strizos detalés sutvirtinimo detalé 4 4
6. |striza tvorelés sutvirtinimo detalé 2 2
7. Varztas M8x20 mm 30 30
8. Varztas M8x40 mm 4 8
9. Verzlé M8 34 38
10. Sraigtas 7x40 mm 96 96
11. Sandarinimo juosta 72m 7.2m
12. Savisriegis 6,3x19 mm 12 24

+ Soninés tvorelés montavimas profilinéms stogo
dangoms

1. Soninéms tvoreléms parinkite tinkamas vietas.

2. Markeriu pazymeékite laikikliy montavimo vietas, taip kad
visi bty vienoje linijoje. Prie kiekvienos apatinés atramos

priklijuokite 0,4—0,6 m ilgio sandarinimo juostg, uztikrinan-
¢ig sandaruma.

3. Priklausomai nuo plieno laksto storio, tvorelés laikikllius
tvirtinkite reikiamu 7x40 mm sraigty kiekiu:

§$=0,6 mm 8 vnt./laikikliui KL3 RAN
$=0,7-0,8 mm 6 vnt./laikikliui KL3 RAN
S =>0,8 mm 5 vnt./laikikliui KL3 RAN

4. Pritvirtinkite tvorelés atramas (3) prie KL3 RAN laikiklio
dviems M8x20 mm varztais (7) ir M8 verzlémis (9). Atramy
aukstis gali biti koreguojamas atitinkamai parinkus tinka-
mag vietg priverzimui, atramoje.

5. Surinkite jtempiama stogo tvorelés atramg (4) suverzda-
mi ja M8x20mm varztais su KL3 RAN laikikliu bei statrams-
¢io atrama (0,60 m arba 1,20 m ). Pazymékite apatiniy,
tempiamy atramuy, laikikliy vietas, kad jos baty vienoje
linijoje ir priverzkite taip kaip nurodyta [3] punkte.

6.Sumontuokite ovalius 3.0 m vamzdzius ir sutvirtinkite
juos su 6,3x19 mm savisriegiais ties kiekvienu statramsciu.
Sumontuokite kryzmine atramg taip kaip parodyta pav.



rUUKKI

27

Stogo saugos elementai. Montavimo instrukcija.

* Stogo priedy priezitra

Naujai pastatytuose ar renovuotuose statiniuose privalu
kas 4 ménesiai patikrinti stogo saugos elementy tvirti-
nimo detales ir jy tvirtinimg (esant medinei konstrukcijai
vyksta dzidvimo procesas).

Kasmet privalu patikrinti stogo saugos elementy tvirtini-
mo detales. Ypatingai reikia atkreipti démesj j detales,
tvirtinamas ant stogo. Tvirtinimo vietose turi bati nepa-
Zeista tarpiné.

Ziemos periodas

Sniego uztvaros paskaiciuotos 180 kg /m? apkrovai,
kai jos yra pritvirtintos per visg stogo ilgj. Jeigu esama
apkrova virsija leisting, reikéty ja sumazinti.

Suledéjes sniegas gali padidinti sniego mase vienoje
vietoje. Todél, jeigu sniego atramos nejrengtos per visg
stogo ilgj, reikeéty sumazinti apkrovg iki leistinos.

Gaminiy eksploatacijos laikas priklauso nuo jy prieziGros
ir vietoveés.



rUUKKI

* Kontaktai

Centrinis biuras Pramoneés g. 16, Vaidotai,

14149 Vilniaus raj. tel. (5) 232 23 15, faks. (5) 232 23 18
Kauno skyrius Partizany g. 63M, 50300 Kaunas tel. (37) 32 74 07, faks. (37) 73 16 71
Klaipédos skyrius Silutés pl. 83B, 94101 Klaipéda tel. (46) 49 25 49, faks. (46) 49 25 48
Paneveézio skyrius S. Kerbedzio g. 7A, 35104 Panevézys tel. (45) 46 30 47, faks. (45) 46 26 01
Siauliy skyrius Metalisty g. 8E, 78136 Siauliai tel. (41) 52 00 80, faks. (41) 52 08 02
UAB Ruukki Lietuva www.ruukki.lt

ruukki.lietuva@ruukki.com
kaunas@ruukki.com
klaipeda@ruukki.com
panevezys@ruukki.com
siauliai@ruukki.com

www.ruukkistogas.lt

Informacija, pateikta Siame leidinyje yra patikrinta. Rautaruukki Oyj neprisiima atsakomybés uz klaidas, netikslumus bei tiesiogine ar netiesioging
Zala, kurig gali iSSaukti neteisingas informacijos pritaikymas. Kompanija pasilieka teise keisti informacija.

Copyright © 2017 Rautaruukki Corporation. Visos teisés saugomos.

Ruukki, Ruukki Express, Pural, Purex bei Ruukki produkty pavadinimai yra registruoti, Rautaruukki Oyj priklausantys prekiy zenklai.

1S/31Qv/4102°€0/17L00°11)



